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PREGUNTA ESCRITA E-2588/08
de David Hammerstein (Verts/ALE)
a la Comisión

Asunto: Vertedero de Juan Grande en Gran Canaria

Un proyecto del Cabildo de Gran Canaria para ampliar el vertedero de Juan Grande, en el sur de la 
isla, tiene previsto aumentar su capacidad en unos seis millones de metros cúbicos. La instalación 
debería cumplir con los requisitos exigidos en la Directiva 1999/31/CE1 y por la Decisión 
2003/33/CE2. Por el momento, ésta no cumple con la legislación europea referente a residuos sólidos 
y a la prevención del control de la contaminación. 

Según los resultados de los últimos análisis de los lixiviados del complejo medioambiental de Juan 
Grande realizado por el Laboratorio Físico Químico de Sabadell (Barcelona), en noviembre de 2006, 
ponen al descubierto que por ejemplo los parámetros de conductividad se sitúan en 42 750 unidades, 
cuando el valor máximo tolerado es de 2 500 unidades.

En el análisis destacan también los altos niveles de detergentes aniónicos, aluminio, arsénico y 
materias inhibidoras, «que peligrosamente se están trasladando al mar a través del subsuelo y, 
estaría afectando de forma directa al Lugar de Interés Comunitario (LIC) de Juncalillo del Sur y a 
todas las aves que nidifican durante largas temporadas».

Respecto a los gases de efecto invernadero se emite: metano, dióxido de carbono, óxido de 
nitrógeno y óxido de azufre, por cantidades que alcanzaron casi los 11 millones de kilogramos en el 
2004, mientras que en el 2005 se situaron en 16 millones de kg/año. A 980 metros del vertedero se 
encuentra el «Sitio de Interés Científico de Juncalillo del Sur (C-32)». Es además Lugar de 
Importancia Comunitario (LIC), aprobado por Decisión de la Comisión de 28 de diciembre de 2001, 
con el código ES 0000112.

Más grave nos parece la proximidad al núcleo habitado de Juan Grande (1 130 metros), que se ve 
afectado por las emanaciones gaseosas de las instalaciones.

 ¿Está la Comisión informada de la posible vulneración de la legalidad comunitaria en la instalación 
del citado vertedero de Juan Grande en Gran Canaria, España? ¿Qué medidas considera oportunas 
para garantizar el cumplimiento de las normas comunitarias?
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